Условия для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья
Психолого-педагогическое обеспечение:

— обеспечение дифференцированных условий (оптимальный режим учебных нагрузок, вариативные формы получения специализированной помощи) в соответствии с результатами диагностики;

— обеспечение психолого-педагогических условий (коррекционная направленность учебно-воспитательного процесса; учёт индивидуальных особенностей ребёнка; соблюдение комфортного психоэмоционального режима; использование современных педагогических технологий, в том числе информационных, компьютерных для оптимизации коррекционно-развивающего процесса, повышения его эффективности, доступности);

— обеспечение специализированных условий (решение комплекса специальных задач на всех этапах коррекционного обучения, ориентированных на особые образовательные потребности обучающихся с речевым недоразвитием; использование специальных методов, приёмов, средств обучения; дифференцированное и индивидуализированное обучение с учётом специфики нарушения развития ребёнка; комплексное воздействие на обучающегося, осуществляемое на индивидуальных и групповых занятиях);

— обеспечение здоровьесберегающих условий (оздоровительный и охранительный режим, укрепление физического и психического здоровья, профилактика физических, умственных и психологических перегрузок обучающихся, соблюдение санитарно-гигиенических правил и норм).
    Для обучающихся с ОВЗ в школе используются следующие формы организации учебного процесса: классно-урочная система, индивидуальные и групповые занятия, внеурочные виды деятельности (кружки, спортивные секции «Футбол», «Баскетбол», «Легкая атлетика»). Систематически проводятся коррекционно - развивающие занятия во второй половине дня с социальным педагогом, продолжительность занятий 30 минут, 1-2 раза в неделю. Такие занятия проводятся как индивидуально, так и в малых группах. 

      Цели этих занятий: формирование коммуникативных умений и навыков адекватных ситуаций учебной деятельности. Регулярно проводятся медицинские осмотры, беседы по профилактике зависимого поведения, развития навыков здорового образа жизни на уроках и классных часах с приглашением специалистов. Регулярно проводятся «Дни здоровья», спортивные соревнования.
     На II уровне обучения основное внимание уделяется активному формированию личности ученика. Этому способствуют представленные в учебном плане образовательные области, благодаря которым обеспечивается расширение возможностей для самосовершенствования обучающихся, приобретения самостоятельных навыков ориентации в жизни. Акцент делается на формирование максимальной вариативной образовательной среды в области филологии (русский язык), математики, предпрофильной подготовки в 9 классах.

    Для детей с задержкой психического развития создаются специальные условия, соответствующие их образовательным потребностям. Для  обучения, школа использует учебные программы по предметам и учебно-методические комплексы массовой школы. Для  детей с ОВЗ уроки и занятия адаптированы к индивидуальным потребностям, требованиям к контрольным работам.
    Для учащихся с ОВЗ  в школе проводятся:

· индивидуальные дополнительные задания
· карточки для индивидуальной работы

· задания с выбором ответов

· тетради на печатной основе (для закрепления материала)

· деформированные задания

· тетради-тренажеры

· перфокарты

Для детей инвалидов (слабослышащая)
· индивидуальные дополнительные задания
· карточки для индивидуальной работы

· задания с выбором ответов

· деформированные задания

· тетради-тренажеры

· разрезные теоремы

· перфокарты

       Также в школе для детей с ограниченными возможностями проводится дифференцированный контроль знаний.  

   Оказание психологической, социальной  помощи обучающимся с ограниченными возможностями здоровья проходит через индивидуальные беседы, занятия и через внеурочную деятельность (кружок « Капельки доброты»).
Методические пособия
1. С.А. Козлова  «Дидактический материал»

2. С.И.Волкова «Карточки с математическими заданиями»

3. В.Т.Голубь «Итоговое тестирование»

4. Н. Л. Андреенкова «Математика. Интерактивные дидактические материалы»

5. О. И. Герман «Математика. Карточки заданий» 4 класс

6. Л. Г. Моршнева «Математика» тетрадь на печатной основе для учащихся 4-х классов.

7. О.В. Узорова  «Сборник примеров для письменных вычислений по математике»

8.  Л.А.Иванова, В.Н. Суслов «Комбинированные тесты»
9. Г.А. Араслонова «Справочник тренажеров по русскому языку»

10. С.А.Маркова «Повторение и контроль знаний. Русский язык. 3-4 классы. Интерактивные дидактические материалы»
11. Т.В.Вахрушева, Е.В. Попова «300  упражнений по русскому языку»

12. Нефёдова Е.А., О.В. Узорова «350 правил и упражнений по русскому языку»

13. В.Т.Голубь «Текстовые тренажёры»

14. Нефёдова Е.А., О.В. Узорова «Справочное пособие по русскому языку»

15. С.А.Маркова «Русский язык. 4 класс. Интерактивные контрольно-измерительные материалы»

16. О.Д. Ушакова «Проверялочка»

17. В.А.Шукейло «Сборник проверочных и контрольных работ»

