Смертный прах старухи с бессмертной бронзой   

  Двух   любовников    страстных,   отпылавших
розно,

        Что простились рано и встретились поздно.
(П. Антокольский)
Звучит  романс Глинки "Я помню чудное мгновенье". А.А. Керн 

Хозяйка гостиной: Три богини поэта. Три любви... Три очарования. А впереди нас ожидают новые встречи с теми, кто вновь пленит его.
 "ЖИВОЙ ДА БУДЕТ КАЖДАЯ СТРОКА...."
Хозяйка гостиной  (Жирова В.)
Добрый вечер, дорогие друзья! Вновь мы встречаемся в нашей литературной гостиной и приглашаем вас принять участие в разговоре о поэзии прошлого века.   
Мир поэзии... Он всегда великолепен и загадочен.
Русская поэзия XIX века - неоценимое народное богатство. По силе и страсти чувства, по высоте гуманистических идеалов она достойна представляет самую крупную жемчужину в короне русской литературы.
Великие, святые имена поэтов русских не забыты! Живут в наших сердцах Пушкин и Лермонтов, Жуковский и Некрасов.
Сегодня мы хотим напомнить о забытых строках нашей поэзии, потому что они — тоже достояние русской культуры. "Воспоминания о великих людях родной земли должны оту​чить нас от многих дурных привычек - писал историк СМ. Соловьев. - Народ, который не умеет чтить великих людей своего прошедшего, не достоин иметь их а будущем".
Вспомним же поэтов поименно, вспомним - и задумаемся, чем они дороги нам сегодня, что о них скажут через 100, 200 я даже 800 долгих лет...
Гость 1-й(Мусиенко А.)

Спасское-Путовиново. Сердце России. Березовые рощи. Осинники. Овраги с прозрачными речками. Край, где родился, жил и творил Иван Сергеевич Тургенев...
(Инсценировка обстановки комнаты барского дома и барыня  в утреннем пеньюаре читающая журнал )
В одной из комнат барского дома помещица - жестокая барыня - в утреннем пеньюаре читает журнал. Спокойно и вдохновенно ее лицо, мягок взгляд. Вот она подняла голову, гордо посмотрела на страницу журнала. Да, это ее сын написал поэму. Ее Иван... Наш Иван Сергеевич.
Мать взяла лист бумаги, перо и стала писать сыну о прелести языка и свежести его произведений. Слуга робко вошел в комнату, поставил перед барыней блюдо с ярко-красными сочными ягодами. Варвара Петровна наклонилась к ним - какой чудный аромат! "Да, Иван, - с улыбкой произнесла мать, -от твоей поэмы пахнет земляникой".
Хозяйка гостиной . Свежа поэзия Тургенева, свежа и необычна. Мы с вами привыкли видеть в нем писателя - автора чудесных романов. А начинал Иван Сергеевич как поэт. Он написал пять поэм: "Параша" "Разговор", "Помещик" и др. Эти поэмы, по словам Белинского, отмечены "легкой, живой и блестящей импровиза​цией, исполненной ума, иронии, остроумия и грации". Уже тогда великий критик увидел в молодом авторе "сына нашего времени, носящего в груди своей все скорби и вопросы его...»  Тургенева-поэта отличали тонкий лиризм, какие-то ещё неведомые русские струны, особое ощущение природы родной земли, богатое эмоциональное "эхо", прирожденное чувство
красоты и изящества. 

(Ученик (Юрчевский С. ) читает'стихотворение "Цветок" ).
ЦВЕТОК
Тебе случалось в роще темной,
В траве весенней, молодой,
Найти цветок простой и скромный?
(Ты был один в стране чужой).
Он ждал тебя - в траве росистой
Он одиноко расцветал...
И для тебя свой запах чистый,
Свой первый запах сберегал.
И ты срываешь стебель зыбкий,
В петлицу бережной рукой вдеваешь
с медленной улыбкой, 
Цветок, погубленный тобой. 
И вот идешь дорогой пыльной; 
Кругом – все поле сожжено, 
Струится с неба жар обильный, 
А твой цветок завял давно... 
Он вырастал в тени спокойной, 
Питался утренним дождем.
И был заеден пылью знойной, 

Спален полуденным лучом. 

Так что ж? Напрасно сожаленье! 

Знать, он был создан для того, Чтобы побыть одно мгновенье 

В соседстве сердца твоего. 1842-43 гг.
Гость 2-й: (_ А. Казаков) Это стихотворение овеяно воспоминаниями об Авдотье Ермолаевне, белошвейке, крепостной Тургеневых. Она родила Ивану Сергеевичу дочь Полину. 
Очарование поэзии Тургенева не меркнет и спустя полтора века.   По-прежнему звучат его слова, тревожа сердца любите​лей изящной поэзии.
Послушайте романс Э. Абаза на слова Ивана Сергеевича "В дороге".
(Романс "Утро туманное» исполняют мальчики под аккомпанемен гитары).
Музыкальная заставка:  "Подснежник" П.И. Чайковского.
Хозяйка гостиной:        
Федор Иванович Тютчев. Едва мы произнесем это имя, как вспомним детские годы, когда с упоением читали: Люблю грозу в начале мая... 
Любителям поэзии близко и это стихотворение: 
Умом Россию не понять, 
Аршином общим не измерить: 
У ней особенная стать –

в Россию можно только верить.
Всего четыре строки. Но в них наше    прошлое. 

Читая  стихи Тютчева невольно замечаешь, что каждое  его стихотворение начиналось мыслью, но мыслью, как огненная точка, вспыхивала под влиянием  чувства или сильного впечатления... "Его поэзия сливается с  образом, взятым из мира души или природы, проникается им", -писал  Иван Сергеевич Тургенев, любивший Тютчева.
 Любил Тютчева и Лев Николаевич Толстой. Они даже чуть не  породнились: Лев Николаевич начал серьезно ухаживать за Екатериной Тютчевой, дочерью Федора Ивановича, но до помолвки дело не дошло: молодые люди не нашли общего языка и охладели друг к другу. Лев Николаевич вспоминал, как ему, автору "Севастопольских рассказов", оказал великую честь Ф. Тютчев, посетив его в Петербурге. Поэт был старше Льва Николаевича на четверть века, но обращался к нему почтительно, на "Вы".
 Гость 3-й:  Жена  Черткова -   друга  и  издателя  произведений  Л.Н. Толстого   -   вспоминала,   как   при   составлении   программы- стихотворного сборника Лев Николаевич сказал: «Что же это , вы, его все, вся интеллигенция наша забыла или старается забыть: он, видите ли, устарел... А Тютчев не может устареть..."
И Лев Николаевич стал читать:
Молчи, скрывайся и таи….. 
Стихотворение   «Silentium»  читает ученик.

Голос его слегка дрожал от внутреннего волнения... звучал глухо и грустно... чувствовалось , что он сам пережил то, о чем говорит поэт. 
Лев Николаевич удивился, когда узнал, что "Silentium" написано 27-летним поэтом, а не мудрым старцем.
(Звучит последняя строфа стихотворения). 
Л.Н.Толстой "Я не могу его читать без слез", - говаривал он...      
 Запомнил Лев Николаевич и другое стихотворение. (("Тени сизые сместились", - начинал читать Толстой прерывающимся голосом. Слезы прерывали чтение:
(Ученик читает "Тени сизые сместились..." Ковалёв Р).
Тени сизые сместились,
Цвет поблекнул, звук уснул -

Жизнь, движенье разрешились
В сумрак зыбкий, в дальний гул...
Мотылька полет незримый
Слышен в воздухе ночном...
Час тоски невыразимой!
Все во мне, и я во всем!
Сумрак тихий, сумрак сонный,
Лейся в глубь моей души,
Тихий, темный, благовонный,
Все залей и утиши.
Чувства мглой самозабвенья
Переполни через край!..
Дай вкусить уничтоженья,
С миром дремлющим смешай!
Умирать буду,    не забуду    того    впечатления,    которое произвел на меня в этот раз Лев Николаевич.
"Он лежал на спине, судорожно сжимая пальцами край одеяла и тщетно стараясь удержать душившие его слезы. Несколько раз он прерывал и начинал читать снова. Но, нако​нец, когда он произнес: "Все во мне, и я во всем!" - голос его оборвался...
 Учащийся читает стихотворение 

Слезы людские, о слезы людские, 
Льетесь вы ранней и поздней порой... 
Льетесь безвестные, льетесь незримые, 
Неистощимые, неисчислимые, -
 Льетесь, как льются струи дождевые 
В осень глухую, порою ночною...
И это стихотворение Тютчева было любимо Львом Николаевичем. Всего шесть  строк,  но сколько  боли!  Кажется,  что  они написаны в одночасье, в страдальческом порыве, но говорят они о всечеловеческом горе, а не только о потрясенной собст​венными переживаниями душе. (Музыкальная заставка - "Полонез Огинского) 
Гостья 2-я:  Федору Тютчеву , молодому русскому дипломату, было 20 лет, когда он встретил 15-летнюю Амалию Лорхен-фельд, родственницу императрицы Александры Федоровны, жены Николая I.
   Горячая   любовь   вспыхнула   в   сердцах  молодых   людей. Прогулки, поездки, балы, беседы - все укрепляло их любовь. О том счастливом времени Тютчев писал: 
  Я помню время золотое, Я помню сердцу милый край. День вечерел; мы были двое, Внизу, в тени, шумел Дунай.    
    Набравшись смелости и заручившись любовью, Федор Иванович решился просить руки Амалии. Но... простой русский дворянин, да еще и небогатый, был невыгодной партией для графа Лорхенфельда. Он предпочел ему барона Крюденера, друга Тютчева. И, несмотря на любовь к Федору, Амалия выходит замуж за барона. Юный дипломат был сражен горем... До конца своих дней влюбленные сохранят свои чувства. Баронесса Амалия всегда будет стремиться оказать любимому хоть малую услугу. Так, она привезет в Петербург и отдаст Пушкину в "Современник" подборку подаренных ей стихотво​рений поэта.
Встречу с Амалией не пройдет бесследно и для Александра Сергеевича: он будет очарован ею.
  26 января Амалия в последний раз встретится на балу у графини Разумовской с Пушкиным и не заметит по лицу поэта, что на следующий день он будет убит на роковой дуэли...
Летом 1840 года на даче близ Мюнхена Федор Иванович встретится с Амалией и напишет родителям в письме: "Вы знаете мою привязанность к госпоже Крюденер и легко представите себе, какую радость доставило мне свидание с нею. После России это моя самая давняя любовь... Она все еще хороша, и наша дружба, к счастью, столь же не изменилась, сколь  и ее внешность".
 Читает учащийся . Пройдут годы, Тютчеву минет 67, Амалии - 62. Они узнава​ли и не узнавали друг друга... Время всегда беспощадно...
Всматриваясь в лицо немолодой женщины, поэт узнал свою незабвенную Амалию, и отзвук далекого былого захлестнул огнем его сердце. 26  июля  1870  года  на  одном  дыхании   Федор  Иванович пишет стихотворение, которому суждено стать шедевром: Романс «Я встретил Вас…» 
Через три года жизнь подарит ему еще несколько счастли​вых минут: 31 марта 1873 года у своей постели он увидит Амалию. Разбитый параличом, он зальется слезами и не скажет  ни слова своей первой любви... И только на другой день он  продиктует в письме дочери Дарье:
"Вчера я испытал минуту жгучего волненья вследствие моего свидания с... моей доброй Амалией, которая в последний раз пожелала повидать меня на этом свете и приезжала прос​титься со мною... В ее лице прошлое лучших моих лет явилось дать мне прощальный поцелуй..." (Продолжение романса).
Как после роковой разлуки... И та ж в душе моей любовь...
Хозяйка гостиной .  Не менее прекрасным и сильным было чувство поэта к Елене Александровне Денисьевой. Ему было 47 лет, когда его любовь вызвала ответное чувст​во со стороны молодой девушки.  Тютчев читает стихи 
О, как на склоне наших лет Нежней мы любим и суеверней... Сияй, сияй, прощальный свет Любви последней, зари вечерней! Пускай скудеет в жилах кровь, Но в сердце не скудеет нежность... Э ты, последняя любовь! Ты и блаженство, и безнадежность!
Денисьева:   Полюбив  страстно и  безоглядно,  я  всецело  отдалась своему   чувству,   восстановив   против   себя   общественное мнение...
Мне была уготована "жизнь отреченья, жизнь страданья". Не только свет отвернулся от меня - что мне в нем? - отрекся родной отец. Со слезами умолял он свою любимую дочь оста​вить Федора Ивановича. Я не смогла, Любовь была выше меня. Слезами обливала я томик его стихов...
О, как убийственно мы любим! Как в буйной слепоте своей Мы то всего вернее губим, Что сердцу нашему милей!..
Федор Иванович по-своему любил свою жену и не мог принадлежать мне полностью.... Я же принесла ради любимого в жертву все. Все! Моя любовь длилась 14 лет, и я унесла ее с собой в могилу. В последние дни, съедаемая чахоткой, я не поднималась...                                                                                                                          Тютчев: Давно ль, гордясь своей победой,
Я говорил: Она моя...
Год не прошел - спроси и сведай
Что уцелело от нея?
Куда ланит девались розы,
Улыбка уст и блеск очей?
Все опалили, выжгли слезы
Горючей влагою своей.
Ты помнишь ли, при нашей встрече,
При первой встрече роковой,
Ее волшебный взор, и речи,
И смех Младенчески живой?
Судьбы ужасным приговором
Моя любовь для ней была,
И незаслуженным позором
На жизнь ее она легла!
 Денисьева. Жизнь отреченья, жизнь страданья!.
В моей душевной глубине
Остались мне воспоминанья,
Но изменили и оке.
И нь земле мне дико стало,
Очарование ушло...
Толпа, нахлынув, в грязь втоптала
То, что в душе моей цвело.
Тютчев: Перед любовию твоею
         Мне больно вспомнить о себе – 

Стою, молчу, благоговею
И поклоняюся тебе...
Чему молилась ты с любовью,
Что, как святыни, берегла,
Судьба людскому суесловью
На поруганье предала.
Ты билась с мужеством немногих
И в этом роковом бою
Из испытаний самых строгих
Всю душу вынесла свою.
Нет, жизнь тебя не победила,
И ты в отчаянной борьбе
Ни разу, друг, не изменила
Ни правде сердца, ни себе...
 Звучит музыка Чайковского «Времена года», «Октябрь»

Денисьева: Федор Иванович не отходил от меня, на его руках я умирала. Умирала, благословляя свою любовь...                                    
Тютчев:
Весь день она лежала в забытьи,
И всю ее уж тени покрывали,
Лил теплый летний дождь - его струи
По листьям весело стучали.
И вот, как бы беседуя с собой,
Сознательно она проговорила:
(Я был при ней, убитый, но живой!)
Денисьева .О, как все это я любила!
Тютчев. Любила ты, и так, как ты, любить -
Нет, никому еще не удавалось.
О, Господи! И это пережить...
И сердце на клочки не разорвалось...
Все, что сберечь мне удалось,
Надежды, веры и любови,
В одну молитву все слилось:
Переживи! пе-ре-жи-ви! (Тютчев уводит Денисьеву.).                            
Хозяйка гостиной: В стихах "денисьевского цикла" столько страдания, муки, горя, что невольно в сознании возникает народное понятие слова "убивается". Да, Тютчев именно убивался по Елене Тютчев: 
По ней, по ней, судьбы не одолевшей, 
Но и себя не давшей победить. 
По ней, по ней, так до конца умевшей 
Страдать, молиться, верить и любить.
Хозяйка гостиной: Ей было 38 лет, когда она умерла... Он пережил ее на девять лет, и ни на минуту не.покидало его одиночество. В Ницце Ф.И. Тютчев написал стихотворение "О, этот юг..." В нем - любовь к Елене Александровне, к ее страданиям.
Ученик читает стихотворение "О, этот юг,  о,  эта Ницца".; Спасением было тонкое, глубокое и  постоянное чувство любви к Родине. Принадлежа России, Тютчев боготворил ее, для нее работал.
Обаяние тютчевской лирики - в беспокойном богатстве душевного мира, в любви к природе, к чародейке-зиме, к весенним водам, к грозе в начале мая, к осени первоначаль​ной, к лучезарным вечерам...
О поэзии Тютчева лучше всего сказать его же словами:   


Как неразгаданная тайна,
           Живая прелесть дышит в ней.
          Мы смотрим с трепетом тревожным 
          На  тихий  свет  ее  очей.   
       Земное  ль   в   ней очарованье
    Иль неземная благодать? Душа хотела бы молиться, 
А сердце рвется обожать... 
 (Мелодия вальса). Хозяйка гостиной: (под музыку):
Я помню вальса звук прелестный Весенней ночью в поздний час, Его пел голос неизвестный, И песня чудная лилась. Да, то был вальс, прелестный, томный, Да, то был дивный вальс! (пара танцует вальс Шопена).
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